



2017年7月6日 星期四

丁酉年六月十三



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第22981期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

习近平同德国总理默克尔举行会谈

推动中德关系百尺竿头更进一步

新华社柏林7月5日电(记者严锋 孟娜 刘畅)国家主席习近平5日在柏林同德国总理默克尔举行会谈。两国领导人高度评价中德传统友好,为中德全方位战略伙伴关系下阶段发展描绘新蓝图、明确新目标、规划新路径,一致同意深化政治互信、加强务实合作、深化人文交流、密切多边配合,推动中德关系百尺竿头更进一步。

习近平指出,中德建交45年来双边关系的发展是一个“成功故事”,给两国和两国人民带来了实实在在的好处。2014年我首次对德国进行国事访问时,中德确立了全方位战略伙伴关系新定位。3年来,中德双边机制覆盖两国交往的几乎所有领域,经贸、技术、双向投资合

作实现新跨越,人文交流内涵更趋丰富,中德关系步入高水平发展阶段。今年是中德建交45周年,两国关系又站在了一个新起点上。中方愿同德方巩固互信,凝聚共识,挖掘潜力,拓宽两国合作和互联互通轨道,推动中德全方位战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调,当前,世界格局正处在一个大调整大变革时期,不稳定不确定性增多。面对变局,最根本的是把握世界多极化、经济全球化发展的必然趋势,抓住各国人民对和平与发展的共同诉求,走合作共赢道路。中德是世界第二和第四大经济体,也是欧亚大陆两支具有重要影响力稳定性力量。加强中德全方位战略合作符合两国根本利益,有助于引领中欧关系

发展,为世界注入更多稳定性和可预期的积极因素。习近平就中德关系发展提出4点建议。

第一,双方要密切高层交往,发挥双边对话机制作用,提升政治互信。充分照顾彼此核心利益和重大关切,在相互尊重、平等相待基础上加强对话交流,求同存异,妥善处理分歧。加强在反恐、打击跨国犯罪、国际追逃追赃等方面合作。

第二,双方要走开放、创新、共赢之路,开展战略性合作,携手做大共同利益蛋糕。支持两国企业开展“中国制造2025”同德国“工业4.0”对接合作,释放两国制造业优势同互联网结合的巨大创新潜力。鼓励两国企业在“一带一路”框架内开展更多务实合作,加强

在老工业基地转型改造方面经验交流,深化在科技、外空、海洋、极地、网络、航空航天、金融等领域合作。

第三,双方要充分用好今年5月正式启动的中德高级别人文交流对话机制,深化教育、科技、文化、青少年、政党、智库、媒体等领域合作,促进两国人员往来和旅游合作。抓住庆祝建交45周年这一契机,举办丰富多彩的文化交流活动。

第四,双方要加强中欧层面以及在联合国、二十国集团等国际组织和多边框架内的协调和配合,及时就关乎国际和地区安全的热点问题保持沟通,为维护地区稳定和世界和平、促进世界经济健康发展、构建人类命运共同体作出应有贡献。

(下转第二版)

书写新世纪海上丝绸之路新篇章

习近平总书记关心港口发展纪实

本报5日讯(记者狄婕)5日上午,全省促进电子商务发展及电商平台建设工作座谈会在哈尔滨召开,省委副书记、省长陆昊出席会议并讲话。

省农垦总局、省供销社、七台河市负责同志介绍有关情况;10余位电商企业代表首先发言,介绍企业情况,提出意见建议。陆昊认真听取大家发言,询问有关情况,并与大家进行交流。他说,召开这次座谈会,是为了分析工作中存在的问题,推动政府与企业形成合力,促进全省电商平台建设,在更好地适应中国经济发展的新变化中发挥我省农业资源优势,推动龙江经济发展转型。

陆昊指出,要高度重视电子商务、互联网在整体经济社会发展、在消费领域、在农产品销售中的重要作用。近年来,我省大力推动“互联网+”及电子商务发展,取得了积极进展。2016年全省网络交易额达1945.8亿元,同比增长13.7%,网络零售额达148.1亿元,同比增长23.5%;今年1-5月全省网络交易额达893.6亿元,同比增长14.8%,网络零售额达69.3亿元,同比增长43.1%。但与发达省份相比,我们在整体规模上还有明显差距。我们要深刻观察并把握当前消费领域出现的新变化趋势:创新领域将成为主要的新增投资领域;线上线下相融合的全渠道购物成为主流消费方式,移动支付将在整体交易中占很高的比例;VR、人工智能等新技术应用还会继续改变电商经营方式。面对新的发展趋势,我们要看到发展潜力,充分发挥优势,增强发展信心。一是电子商务有总需求增长空间,全国电子商务交易额、网上零售交易额仍保持高速增长,我省有参与行业竞争格局发生新变化的机会;二是我省有适合网络零售交易的优势产品供给,近年来我省绿色有机农产品、林下产品在全国影响力不断提升;三是技术变革将引发电商经营方式、商业模式不断发生变化,我们可以在变化中形成新的竞争优势。

(下转第二版)

张效廉在齐齐哈尔调研时强调

培育精神文明新风尚 大力探索创意产业增长点

本报5日讯(记者衣春翔)3日至5日,省委常委、宣传部长张效廉深入齐齐哈尔市进行调研。

张效廉先后来到黑龙江省督军署旧址、“5·16”侵华日军化学武器部队遗址、西满烈士陵园、齐齐哈尔马戏团、扎龙国家级自然保护区、扎龙村徐秀娟故居、嫩江玛瑙加工及工艺品研发中心、琪鹤源文化创意有限公司、甘南县兴十四村等地,与相关负责人面对面交流,考察沿途及城乡宣传氛围,了解社区、乡村、文化机构人才队伍发展情况和基础设施建设现状。

张效廉表示,通过不断深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略及省第十二次党代会精神,全省各地不断加强思想引领,凝聚正能量,唱响主旋律,全面推进全面小康社会和全面振兴发展伟大实践,为迎接党的十九大胜利召开营造了良好氛围和社会环境。

张效廉指出,随着人民群众生活水平日益提高,对博物馆、历史遗迹等历史文化遗产,以及杂技、地方剧等特色文化产品需求不断提升。

要不断加强专业人才队伍建设,不断加强博物馆等场所基础设施建设,满足人民群众日益增长的精神文化需求。要注重史料和文献的搜集工作,深入挖掘龙江历史文化与宝贵精神内涵,做好对外宣传工作,讲好龙江故事,传播龙江声音、树立龙江形象。

张效廉强调,要着力培育精神文明新风尚,深入开展群众文化活动,推动优秀文艺精品创作生产,加快特色文化产业发力,探索创意产业增长点,不断推动文化产业与其他产业融合发展新路子,加强生态保护,通过做强做大文化旅游产业,带动经济社会全面协调发展。

王爱文在省委组织部机关理论学习中心组(扩大)会议上强调

学习廖俊波同志先进事迹 汲取时代楷模的精神力量

本报5日讯(记者孙佳薇)5日下午,省委组织部召开了部机关理论学习中心组(扩大)会议,专题学习廖俊波同志先进事迹。省委常委、组织部长王爱文主持会议并讲话。

王爱文指出,学习廖俊波同志先进事迹,是贯彻落实习近平总书记重要指示精神的具体举措,也是践行“两学一做”学习教育常态化制度化、开展作风整顿的重要内容。汲取和用好时代楷模的精神力量,对于深入贯彻落实省第十二次党代会精神、实现“两个全面”目标任务具有重要意义。

王爱文强调,廖俊波同志的精神风范和优秀品质,是这个时代和我们担负的历史责任使命所需要的。从领导干部的角色看,他

始终坚守公仆本色,用生命诠释了新时期好干部标准。从共产党员的身份看,他躬身践行“两学一做”,用行动体现了新时期合格共产党员的要求。从县委书记的岗位看,他作为一方脱贫攻坚领路人,用实绩树立了新时期县委书记的榜样。他要求,组织部门要坚持学在深处、干在实处、走在前列,结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化和作风整顿工作,充分用好廖俊波同志的榜样力量,既要与龙江精神和省内外先进典型一体学习领会、共同传承发扬,更要汲取其中蕴含的精神力量,转化为服务保障全面振兴发展大局、从严履行管党治党职责、带头整顿作风的内生动力,以实际行动为各级党组织和党员干部当好表率。

本报5日讯(记者郭铭华)5日下午,省委常委、副省长贾玉梅到省黄埔军校同学会暨黑龙江中国和平统一促进会调研,并看望在哈尔滨生活的黄埔同学代表。

在听取了省黄埔军校同学会、黑龙江促会工作情况汇报后,贾玉梅与黄埔军校17期、20期、23期同学代表进行了亲切交谈,详细询问他们的生活情况,对黄埔同学始终不忘初心,促进祖国统一,为国家做出贡献表示感谢。她指出,省委省政府一直以来都十分重视、关注黄埔同学,尽全力为生活在我的广大黄埔同学能够老有所养、安度晚年提供保障。贾玉梅强调,要继续服务、照顾好黄埔同学,把工作做细、做实,全面做好黄埔同学的帮扶工作,特别是家庭困难和身体状况不佳的黄埔同学,把党和政府的温暖带给他们。黄埔精神是黄埔军校给后人留下的宝贵精神财富,要做好黄埔精神宣传工作,抢救性地挖掘黄埔同学的事迹,整理相关历史资料,讲好他们的故事,让更多的人了解黄埔精神,传递正能量。

(下转第二版)

砥砺奋进的五年·龙江答卷

伊春“友好蓝莓”成为转型发展绿色引擎

伊春友好区有一片种植面积达1.2万亩的蓝莓基地。用7年时间逐步打造的“友好蓝莓”品牌,不仅获得了全球良好农业规范认证,通过了国家工商总局中国地理标志注册,还成为伊春市第一件地理标志证明商标,被列为全国互联网地标产品(果品)50强。如今,这里的农业科技园区也成功晋升省级行列,获得中国“蓝莓之乡”称号,今年又喜获“中国食品安全示范基地”称号。

□李娜 本报记者 马少忠

在距离伊春中心区19公里的友好区,有一片万亩蓝莓基地,6月28日,记者来到了这里。进入基地,一排白色的蓝莓大棚中,技术

总管董林学正在忙活着,见到记者董林学兴奋地说:“你来巧了,今年蓝莓长势好啊,这个棚结采800公斤蓝莓没问题,再有十多天,新鲜蓝莓就能采摘了!”

友好区位于伊春中部,伊春林区全面停止商业采伐后就开始大力发展替代产业,友好区率先把蓝莓产业发展作为富民兴区的突破口。按照区域化布局、专业化生产、规模化经营、社会化服务的要求,部署了“企业为主、政府服务、群众参与、科技合作、文化推介”的产业发展思路。成立了由党政主要领导牵头的专项推进班子,成立了区蓝莓技术推广服务站,积极与五营九天公司和辽宁丹东天赐花卉公司开展技术交流合作。邀请专家担任

技术顾问,为职工群众讲解蓝莓种植技术,培养技术骨干和熟练工人。确定了生产基地,编制了规划方案,并提出了三年内完成1万亩的种植任务。

伊春友好区区委书记张延杰告诉记者,在区财政相当紧张的情况下,蓝莓园先后投入1.5亿元对基地内的水、电、路进行了基础建设,土壤进行了改良,实现了水、电、路、土“三通一符合”标准。栽好了梧桐树,引来了金凤凰,大庆泓洋公司、伊春大自然农业科技公司、伊蓝公司、寒地蓝莓果业公司等6家企业在基地内进行蓝莓种植。东北农业大学将“中国新农村建设基地”正式挂牌在这里,种植蓝莓果“忍冬”等小浆果3000亩,并进行小技术顾问,为职工群众讲解蓝莓种植技术,培养技术骨干和熟练工人。确定了生产基地,编制了规划方案,并提出了三年内完成1万亩的种植任务。

(下转第二版)

习近平抵达柏林开始访问德国

新华社柏林7月4日电(记者朱晨 刘畅)4日,国家主席习近平乘专机抵达柏林,开始对德意志联邦共和国进行国事访问。

当习近平乘坐的专机进入德国领空时,2架德国空军战机升空护航。当地时间晚上6时30分许,专机抵达柏林泰格尔机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门。现场鸣21响礼炮,战机在空中飞越致意。德国政府高级官员在舷梯旁迎

接。礼兵分列红地毯两侧。

习近平代表中国人民向德国人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中德建交45年来,两国秉承平等互尊、合作共赢精神,深化各领域务实合作,推动中德关系迈上新台阶。当前中德各领域合作呈现蓬勃发展的势头。中德合作给两国人民带来了实实在在的好处,并在促进中欧、亚欧合作中发挥了积极作用。中德作

为世界主要经济体,不仅拥有广泛共同利益,也有责任为促进世界稳定和繁荣作出贡献。

习近平强调,中德关系正面临新的发展契机。我期待同德国领导人一道,为中德全方位战略伙伴关系发展明确新目标、规划新方向,推动中德关系百尺竿头更进一步。

中方愿同德方一道努力,推动二十国集团领导人汉堡峰会将在去年杭州峰会上取得积极进展,共同释放开放、合作、共赢的积极信号,为促进世界经济增长注入新动力。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同同人同机抵达。

中国驻德国大使史明德也到机场迎接。

习近平是在结束对俄罗斯国事访问后抵达德国的。离开莫斯科时,俄罗斯政府在机场为习近平举行欢送仪式。在德国期间,习近平还将赴汉堡出席二十国集团领导人第十二次峰会。

把握趋势 看到差距 和发展潜力 政府建设与企业形成合力 促进龙江电商平台建设

陆昊出席全省促进电子商务发展及电商平台建设工作座谈会强调

贾玉梅到省黄埔军校同学会调研时强调

继承优良传统 弘扬黄埔精神

本报5日讯(记者郭铭华)5日下午,省委常委、副省长贾玉梅到省黄埔军校同学会暨黑龙江中国和平统一促进会调研,并看望在哈尔滨生活的黄埔同学代表。

在听取了省黄埔军校同学会、黑龙江促会工作情况汇报后,贾玉梅与黄埔军校17期、20期、23期同学代表进行了亲切交谈,详细询问他们的生活情况,对黄埔同学始终不忘初心,促进祖国统一,为国家做出贡献表示感谢。她指出,省委省政府一直以来都十分重视、关注黄埔同学,尽全力为生活在我的广大黄埔同学能够老有所养、安度晚年提供保障。贾玉梅强调,要继续服务、照顾好黄埔同学,把工作做细、做实,全面做好黄埔同学的帮扶工作,特别是家庭困难和身体状况不佳的黄埔同学,把党和政府的温暖带给他们。黄埔精神是黄埔军校给后人留下的宝贵精神财富,要做好黄埔精神宣传工作,抢救性地挖掘黄埔同学的事迹,整理相关历史资料,讲好他们的故事,让更多的人了解黄埔精神,传递正能量。

(下转第二版)

本报5日讯(记者郭铭华)5日下午,省委常委、副省长贾玉梅到省黄埔军校同学会暨黑龙江中国和平统一促进会调研,并看望在哈尔滨生活的黄埔同学代表。

在听取了省黄埔军校同学会、黑龙江促会工作情况汇报后,贾玉梅与黄埔军校17期、20期、23期同学代表进行了亲切交谈,详细询问他们的生活情况,对黄埔同学始终不忘初心,促进祖国统一,为国家做出贡献表示感谢。她指出,省委省政府一直以来都十分重视、关注黄埔同学,尽全力为生活在我的广大黄埔同学能够老有所养、安度晚年提供保障。贾玉梅强调,要继续服务、照顾好黄埔同学,把工作做细、做实,全面做好黄埔同学的帮扶工作,特别是家庭困难和身体状况不佳的黄埔同学,把党和政府的温暖带给他们。黄埔精神是黄埔军校给后人留下的宝贵精神财富,要做好黄埔精神宣传工作,抢救性地挖掘黄埔同学的事迹,整理相关历史资料,讲好他们的故事,让更多的人了解黄埔精神,传递正能量。

(下转第二版)

省畜牧兽医局

“五项行动”推进作风建设

本报讯(张雨 记者黄春英)近日,省畜牧兽医局召开推进“两学一做”学习教育常态化制度化暨作风整顿工作会议,制定《机关作风整顿实施方案》,以实施“五项行动”为抓手,大力加强机关作风建设,改进干部作风,推进现代畜牧业发展和畜牧强省建设。

“五项行动”包括“干部素质能力提高、行政效能提升、大下基层察民情解民忧、重点工作推进督导和法治畜牧建设”

(下转第二版)

机关作风整顿在行动